[image: ]TUTORIEL – CRÉATION D’UNE ACTIVITÉ PACKET TRACER 
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Préambule

Ce support n’a pas la prétention de couvrir toutes les possibilités de l’outil Packet Tracer Instructor, mais de montrer les fonctionnalités de base pour produire une activité associée à des instructions, permettant de proposer des scenarios plus ou moins contraints, dans la perspective de travailler sur un point précis de l’architecture réseau. Ces activités peuvent ainsi être autoportantes, éventuellement auto-évaluées, de manière formative ou évaluative.

PARTIE 1 – RÉALISATION D’UNE ACTIVITE SIMPLE
1.1 Démarrage de l’assistant

Lancer Cisco Packet Tracer version Instructor
Utiliser le menu “Extensions / Activity Wizard” ou le raccourci Ctrl + W pour lancer l’assistant :
[image: ]


L’assistant montre bien les différentes étapes possibles (mais pas obligatoires)  pour atteindre l’objectif que l’on s’est fixé : créer une activité.
[image: ]

Il n’est pas obligatoire de suivre toutes les étapes, ni de les effectuer dans un ordre prédéfini.

Pour ne pas tout présenter d’un coup, nous nous proposons d’aller dans un premier temps à l’essentiel, de manière à aboutir rapidement à une activité fonctionnelle :
· Indiquer le réseau « réponse », autrement dit le réseau cible auquel l’étudiant doit aboutir
· Indiquer le réseau « initial », autrement dit le réseau de départ, au moment de l’ouverture de l’activité
· Donner quelques instructions pour la conduite de l’activité
· Tester l’activité.

Ensuite, nous nous occuperons de quelques étapes que l’on peut considérer comme optionnelles, mais fort intéressantes :
· Transformer l’activité en activité autocorrective avec :
· L’attribution de points aux ajouts demandés à l’étudiant
· L’automatisation de tests, rapportant également des points, pour vérifier le fonctionnement attendu.
· Limiter l’action de l’étudiant sur les équipements, par exemple pour l’obliger à utiliser le langage de commande plutôt que l’interface Packet Tracer pour configurer les routeurs.



1.2 Mise en place d’un réseau « réponse »

Cliquer sur l’item « Answer Network »
· L’assistant rend la main sur la maquette pour que l’on puisse construire le réseau initial.

[image: ]

Mais on peut également  utiliser l’assistant, qui reste présent derrière le schéma, ou bien accessible via le chapeau étoilé présent dans la fenêtre.
Il est tout à fait envisageable, en effet,  que la maquette que l’on souhaite obtenir, soit déjà réalisée et stockée quelque part dans notre espace de travail.


Pour nous c’est le cas : nous allons donc importer le fichier correspondant (.pkt) à la maquette finale :
 (
Cliquer sur ce bouton pour importer le réseau « réponse »
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Le réseau s’affiche bien dans l’espace réservé à la maquette :
[image: ]

Comme indiqué précédemment, nous n’allons pas passer en revue toutes les options possibles dans cette partie de l’assistant, mais nous y reviendrons ultérieurement.

1.3 Mise en place du réseau « initial »

Revenir sur l’assistant, soit via le chapeau magique, soit en cliquant sur la fenêtre correspondant située en arrière-plan.
Cliquer sur l’item « Initial Network »
· L’assistant, à nouveau, rend la main sur la maquette pour que l’on puisse construire le réseau initial.

NB : Ce schéma peut tout à fait être vide, si on souhaite que l’étudiant réalise la maquette complètement.
Il est également possible partir du réseau « réponse », pour l’amputer d’un certain nombre d’éléments, ou d’une partie de la configuration, en utilisant le bouton « Copy from Answer Network ».
	[image: C:\Users\duron\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.IE5\Q3CU112K\Ampoule-id-e-copie-1[1].png]
	ASTUCE
Supprimer la partie de la configuration que l’on souhaite faire faire aux étudiants du réseau réponse est une astuce intéressante en effet ; on est ainsi certain de bien avoir éliminé des parties de la maquette que l’on veut obtenir au final.


Dans notre cas nous voulons partir d’un réseau physiquement déjà constitué, avec des adresses déjà affectées aux différentes interfaces, pour nous focaliser sur la configuration RIP.
Nous allons donc importer une autre maquette Packet Tracer (toujours au format .pkt) :
 (
Cliquer sur ce bouton pour importer le réseau initial
)[image: ]


Nous allons sauvegarder notre travail, en utilisant le bouton de l’assistant « Save » ou « Save As ... » :
 (
On note l’extension ‘.
pka
’ propre aux activités.
) (
Cliquer sur « Save » pour sauvegarder l’activité
)[image: ]

1.4 Rédaction des instructions

On peut se contenter d’écrire les instructions sous forme de texte. La visualisation HTML donne un rendu médiocre, et inacceptable :
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On peut utiliser les balises simples et bien connues (<h1>, <p>, <br/> …) pour obtenir un résultat plus acceptable :
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	[image: ]



On peut aussi utiliser un codeur HTML (type BlueGriffon ou autre), pour créer facilement, en wysiwyg, la page d’instructions, puis en transférant le code HTML, par copier/coller ou import du fichier.

Voici un exemple d’utilisation de BlueGriffon :
[image: ]

Et voici le résultat obtenu par import dans Packet Tracer (vous pouvez utilisez le fichier html fourni, consignes-rip.html :
	 (
Utiliser ce bouton pour importer un fichier html*
)[image: ]
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	* Remarque : Par défaut, seule l’extension .htm est proposée, mais on peut modifier le filtre pour incorporer des fichiers HTML qui porteraient une autre extension, par exemple .html :
[image: ]



Après avoir enregistré l’activité, passons au test (bouton Test Activity) :
· On remarque que Packet Tracer donne accès à la maquette, tout en ouvrant une fenêtre d’instructions :

 (
Cliquer sur « top » pour avoir en permanence les instructions en 1
er
 plan
)[image: ]


Il faut organiser les fenêtres ou bien disposer de deux écrans pour être confortable … sauf que Packet Tracer permet d’avoir la fenêtre toujours en premier plan, si on coche la case « Top », ce qui permet de travailler sur la maquette (cf. exemple ci-dessous), tout en ayant une partie des consignes sous les yeux :
 (
Ici on voit le degré d’achèvement de l’activité.*
* Cf. explication ci-dessous
) (
On peut réinitialiser l’activité, autrement dit revenir au schéma initial, ou bien vérifier les résultats.*
* Cf. explication ci-dessous
) (
On voit bien ici que les fenêtres 
Packet
 Tracer passent derrière la fenêtre d’instructions, mais on peut travailler sur la partie visible de la maquette.
)[image: ]

Résultats de l’activité et degré d’achèvement
Pour l’instant nous n’avons pas défini les éléments à « checker », à contrôler, donc le système considère qu’on a déjà atteint l’objectif.
Si on clique sur « check result », on sera congratulé alors qu’on n’a encore rien fait qui le mérite …
[image: ]
Nous allons donc travailler maintenant sur les « Assessment items » autrement dit sur les éléments de configuration que l’on veut contrôler et valider.
1.5 Sélections des items à valider
Quitter le mode test, soit en cliquant sur le chapeau magique, soit en cliquant sur la page wizard et confirmer que l’on veut revenir à l’assistant :
[image: ]
Revenir sur la configuration du « Answer Network » et cocher les cases que l’on souhaite vérifier, en général celles qui diffèrent du réseau initial, pour nous la configuration de RIP:
 (
Sélectionner l’onglet « 
Assessment
 
Tree
 » si celui-ci n’est pas actif
) (
La liste des éléments possibles est impressionnante, surtout pour un routeur.
Après avoir repéré les éléments voulus, on a coché cette case pour ne visualiser que les items sélectionnés
)[image: ]

NB : Le nombre de points attribués par défaut est de 1, mais on peut le modifier en double-cliquant sur cette valeur. Par exemple, ci-dessus, on a voulu attribuer 2 points à chaque réseau que l’étudiant doit indiquer.
Test du bon fonctionnement de l’activité avec auto-correction
On relance le test de l’activité. Dans la copie d’écran ci-dessous, on a commencé à effectuer le travail en configurant RIP sur Routeur-1 :
 (
Configuration de RIP sur Routeur-1
) (
En accédant à l’onglet « 
Assessment
 Items »…
) (
Le taux de complétion passe à 33%
)[image: ]

Si on « check » les résultats, on obtient une note :
 (
… et on peut voir les items corrects et incorrects (mais pas la bonne réponse)
) (
… on obtient un score…
)[image: ]

NB : En fonction de l’objectif visé, on peut désactiver l’accès à l’onglet d’autocorrection de l’activité.



1.6 Mise en place de tests connectivité

On retourne sur le « réseau réponse ».
On effectue le test que l’on souhaite effectuer, jusqu’à ce qu’il réussisse (d’une part parce qu’on a pu faire une erreur, et d’autre par parce qu’on peut avoir un timeout la 1ère, voire la 2ème fois) :
 (
4. On vérifie que c’est un succès 
) (
3. On clique sur le récepteur 
) (
2. On clique sur l’émetteur 
) (
1. Un test de type 
ping
 s’effectue en cliquant sur l’enveloppe fermée 
)[image: ]
Dans le cas présent, on va effectuer 2 tests :
· Un de PC-1 vers PC-3
· Un de PC-3 vers PC-1
Dans l’onglet « Connectivity Test », on doit normalement retrouver les tests effectués :
 (
On peut voir ici si le test effectué avait échoué ou réussi lors des tentatives.
) (
On  indique si on veut que le test soit effectué au moment du « check » et le résultat que l’on souhaite obtenir : succès ou échec.
)[image: ]
Dans notre cas de figure on va :
· Demander à ce que les deux tests qui ont réussi soient un succès et on ignore le premier qui a échoué pour une question de délai d’attente. Inutile de faire le test 2 fois.
· Attribuer 2 points à chaque test effectué.


Test du bon fonctionnement de l’activité avec auto-correction
On relance le test de l’activité. Dans la copie d’écran ci-dessous, on a effectué l’ensemble des configurations nécessaires, sauf que l’on a oublié de définir « version 2 » pour le 3ème routeur :
[image: ]

Si on termine l’activité, on obtient le résultat suivant :
[image: ]

Apparemment, il n’a gardé qu’un seul des deux tests. J’ignore si c’est un bug ou non mais il se trouve qu’il ne prend jamais le dernier test indiqué.



Du coup j’ai pris l’habitude de terminer toujours par un test en plus, qui ne sera pas comptabilisé dans le score :
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Et de fait j’obtiens bien le résultat escompté, ou presque :
 (
Il semble bien que le nombre de tests effectués soit de 4 (ce qui est la réalité). 
En revanche, il n’a comptabilité que 5 points au niveau du score au lieu de 6 !
)[image: ]
Le dernier test n’apparait pas dans l’onglet « Connectivity Tests » :
[image: ]
1.7 Mise en place de restrictions sur l’interface de Packet Tracer

Imaginons que nous souhaitions faire travailler les étudiants sur le langage IOS. Les étudiants connaissent les possibilités de Packet Tracer et ont utilisé l’onglet de configuration via l’interface graphique de Packet Tracer :
	 (
Les interfaces sont configurables via l’onglet « Config »… 
)[image: ]
	 (
… mais surtout RIP est également configurable, au moins en partie, via l’interface graphique !
)[image: ]


Et puis imaginons que l’on souhaite que les étudiants effectuent des tests, mais ne modifient pas la configuration de PC-1 et PC-3. Les restrictions s’opèrent dans la partie « Initial Network »
 (
On peut également restreindre les possibilités de simulation à certains scenarios
) (
On peut restreindre l’accès aux différents équipements de la maquette, soit de façon globale, soit sur des équipements en particulier
) (
… on peut par exemple empêcher de visualiser les résultats obtenus
) (
… on peut par exemple empêcher de voir les items validés ou invalidés
) (
Restriction sur l’interface en général …
)[image: ]
Là encore, difficile d’être exhaustif sur toutes les possibilités. Intéressons nous à nos objectifs en particulier.
Restriction sur l’onglet config
On peut imaginer de restreindre cet onglet, soit pour l’ensemble des équipements, soit pour des équipements en particulier.
Nous allons le restreindre pour l’ensemble des équipements, donc dans l’arborescence Topology  Global :
 (
3. On voit que la case cochée ci-dessus a automatiquement impacté les équipements présents dans la maquette. (cf. ci-dessous)
) (
1. En cochant cette case, on interdit l’accès à l’onglet de configuration pour tous les équipements.
) (
2. Lorsqu’au moins une case de l’arborescence est cochée, la case plus générale se coche automatiquement.
)[image: ]



Autres restrictions
Exemples : empêcher l’accès à une application, empêcher la modification de la configuration, etc.
 (
Cette case a été automatiquement cochée. Et on 
ne peut faire d
’
exception
 en la décochant.
(On peut la décocher, mais cela n’aura aucun effet)
) (
À des fins de démonstrations dans le cas de ce tutorial, on va interdire la modification de la configuration IP pour PC-1
)[image: ]
Toujours à des fins de démonstration, on va effectuer quelques restrictions sur PC-3 :
[image: ]


Test du bon fonctionnement des restrictions
Cliquer sur le bouton Test pour tester le fonctionnement avec les restrictions mises en place.
	 (
Si je tente d’accéder à l’onglet config d’un PC ….
) (
Si je tente d’accéder à l’onglet config d’un routeur ….
)[image: ]
	[image: ] (
… un message signale l’interdiction et ferme la fenêtre routeur… inutile d’insister !
)
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	 (
… même punition !
)[image: ]



	 (
L’accès à l’onglet Desktop est possible … 
)[image: ]
	 (
… mais les champs sont grisés, donc non modifiables
)[image: ]


On poursuit les tests sur PC-3 :
	 (
L’accès à l’onglet Desktop est possible, mais pas à toutes les applications … 
)[image: ]
	 (
… en effet, un message signale le blocage du navigateur.
)[image: ]



	 (
L’accès à l’invite de commande est possible, mais on ne peut rien y taper … intérêt ?
)[image: ]
	





PARTIE 2 – RÉALISATION D’UNE ACTIVITÉ UTILISANT LES VARIABLES
2.1 Présentation de la problématique
Voici le résultat obtenu dans la partie précédente :
En partant du schéma ci-dessous (non fonctionnel) …
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…. on souhaite que l’étudiant parvienne au résultat fonctionnel suivant :
[image: ]


Mais pour différentes raisons (varier les exercices, varier les plaisirs, produire des activités plus « sexy » ou qui semblent toujours originales, éviter que les étudiants travaillent trop en commun, etc.), on peut souhaiter que les données de base varient.
Prenons deux exemples ; À chaque démarrage de l’activité :
· Le nom des postes changera à chaque fois avec le nom d’un étudiant de la classe
· Les réseaux utilisés seront complètement ou partiellement différents.
On va utiliser les variables pour parvenir à nos fins.

  Enregistrer l’activité sous une autre version pour pouvoir travailler sur un fichier distinct du précédent, par exemple : Activite-RIP-variables



2.2 Remarque préliminaire
On va se limiter à nos deux objectifs.
Une présentation exhaustive des variables serait fastidieuses et surtout, pour le moment, en dehors de mes compétences. Par exemple, je n’ai pas encore bien compris l’utilité de l’onglet seeds ;-)
Le 2ème bouton permet d’accéder à ce paramétrage.
 (
Si on coche cette case, cela nous permettra de montrer la liste des variables définies dans l’interface, par exemple lors de la rédaction des instructions, pour pouvoir les insérer plus facilement. (cf. ci-après)
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2.3 Définir un pool de noms et une variable définie sur ce pool
Commençons par attribuer un nom aléatoire dans une liste de nom pour les 2 PCs. Il s’agit d’une variable de type chaîne, dont la valeur sera prise dans une liste de noms, liste appelée pool dans Packet Tracer.
 (
Ici on définit deux variables – etudiant1 et etudiant2 -, une variable que l’on utilisera pour PC-1, l’autre pour PC-3, et on indique que le choix de la valeur se fera aléatoirement dans le pool 
lesEtudiants
.
) (
lesEtudiants
 est un 
pool
 de chaînes, ici une liste de prénoms séparés par des ;
Attention à ne pas mettre d’espace si on veut que la chaîne soit collée
) [image: ]

Remplacement des noms de PC sur la maquette « initiale » et sur la maquette « réponse »
L’utilisation des variables se fait en encadrant  le nom de la variable par des doubles crochets :
[image: ]
Ici on a choisi de construire un nom de PC avec « PC- » et un nom d’étudiant. On aurait pu tout aussi bien avoir un pool constitué directement des noms de machine.


Vérification du bon fonctionnement
Avant de poursuivre nos modifications, vérifions si nous avons l’effet escompté, en cliquant sur le bouton « Test Activity » :
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· On obtient bien l’effet souhaité, et un autre test donne une autre combinaison :
[image: ]
Modification des instructions
Il faut procéder évidemment aussi au paramétrage de l’énoncé du problème dans la partie instructions :
[image: ]
· On peut le faire en utilisant l’insertion dans l’onglet Édition :
 (
1. On sélectionne un point d’insertion
) (
2. On utilise la flèche pour insérer la variable souhaitée
)[image: ]

À noter que sur un éditeur HTML comme BlueGriffon, le rendu perd un peu de son charme…
[image: ]
En revanche, dans Packet Tracer, on a une idée de rendu immédiate dans l’onglet « Preview as HTML » :
[image: ]
Et dans la partie « Assessment » ?
L’évaluation ne porte pas sur des items des PCs pour l’instant. 
Mais la modification se fait d’elle-même dans l’arborescence, comme le montre la copie d’écran suivante :
[image: ]
Nous allons voir quand il est nécessaire d’intervenir dans les éléments de validation avec la 2ème série de variables, concernant l’adressage IP.
2.3 Définir un pool de nombres et des variables définies sur ce pool
Fixons-nous précisément l’objectif, un double objectif autant que possible :
· On souhaite que les identifiants de réseau varient à chaque « exécution » de l’activité. De fait chaque étudiant aura ainsi son propre plan d’adressage, distinct de celui de son voisin.
· Mais on souhaite quand même que la vérification du travail réalisé par l’étudiant puisse être effectuée automatiquement !
C’est possible ! Mais fixons précisément les valeurs que l’on souhaite voir varier :
· Pour faciliter la lecture du schéma, on ne souhaite faire varier que les deux premiers octets. On pourra ainsi conserver notre convention pour le dernier octet et les numéros mnémoniques que l’on a souhaité pour les inter-réseaux (ex : 12 pour 1 vers 2 et 23 pour 2 vers 3).
Remarque : On peut tout à fait sinon définir une liste de réseaux et autoriser n’importe quelle valeur pour l’adresse des hôtes. Cela fera peut être l’objet d’une partie supplémentaire à ce tutoriel.
Définition des variables
Il s’agit cette fois de variables numériques, comprises entre 0 et 255, mais on va restreindre un peu plus encore :
· Une valeur entre 193 et 223 pour le 1er octet (de manière à obtenir une adresse de classe C)
· Une valeur entre 10 et 99 pour le 2ème octet (de manière à obtenir un nombre à 2 chiffres)
Les 5 réseaux commenceront par le même préfixe, sur 2 octets, pour une maquette donnée.
 (
On définit 2 
variables (on aurait pu en définir 5 voire 10 si on voulait 5 réseaux vraiment différents, sans respecter le même préfixe
) (
On définit 2 intervalles de valeurs ou pools
 de valeurs
)[image: ]


Modification des schémas « initial » et « réponse »
· Il faut modifier :
1. Les légendes qui aident à la compréhension de la maquette (au moins dans le réseau initial)
2. La valeur des adresses IP (au moins dans le réseau initial).
Dans l’état actuel de mes connaissances :
· Aucun problème pour la première partie des modifications
· Impossibilité (à priori) de modifier la configuration des PCs et routeurs dynamiquement*.
* Toujours dans l’état actuel de mes connaissances, on peut peut-être utiliser le scripting, mais je n’ai pas encore exploré cette piste.
On va modifier l’énoncé de l’exercice, en demandant à l’étudiant, non seulement de configurer RIP, mais auparavant de configurer les PCs et les routeurs.
En conséquence :
· Dans le réseau initial, on supprime les configurations des PCs et des routeurs (reload).
· Dans le réseau final, la validation se fera par la partie « Assessment ».

	[image: C:\Users\david\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.IE5\9ROL7ZXN\attention_manipulation[1].jpg]
	CONSIGNE IMPORTANTE POUR CE TUTORIEL
Pour faciliter le passage de l’ancien énoncé à ce nouvel énoncé, suivre scrupuleusement les étapes qui suivent, en prenant bien garde de l’endroit où on se trouve, et notamment si on se trouve sur le réseau initial et final.
Après, avec l’expérience, chaque concepteur se fera une idée de la meilleure méthode pour atteindre l’objectif : être efficace pour créer une nouvelle activité, si possible en réutilisant l’existant !



Modification des légendes
[image: ]
Suppression des configurations dans le réseau initial	- Attention dans le réseau initial !
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	Suppression de la configuration des 2 PCs
	Reload sur les 3 routeurs





Modification des instructions
On peut préconiser d’utiliser l’éditeur HTML :
· Pour effectuer un rechercher / remplacer 200.10 par [[octet1]].[[octet2]]
· Pour modifier les instructions sur les tâches à effectuer

Voici ce que cela donne après modification :
Possibilité d’utiliser le fichier html fourni : consignes-activite-rip-variables.html
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	En mode HTML
	En mode Aperçu



Validation automatique de la maquette
Il faut accéder au « Answer Network » et ajuster les éléments validés. Il va falloir :
· Ajuster la configuration des networks pour le protocole RIP
· Ajouter la validation des configurations IP pour les PCs
· Ajouter la validation des configurations IP des interfaces réseau des routeurs.
Par simplification, nous nous contenterons de la valeur de 1 pt par défaut pour les éléments ajoutés.
Ajustement de la validation de RIP
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	Avant (ex. pour Routeur-1)
	Après (ex. pour Routeur-1)



Remarque
Il est assez facile, ci-dessus, de repérer les anciennes valeurs, de les éditer et de remplacer 200.10 par [[octet1]].[[octet2]].
Mais à ma connaissance, il n’est pas possible de faire un remplacement automatique.
Il est un peu plus difficile en revanche de s’occuper de la validation des items que l’on n’avait pas prévus dans l’activité « simple ».
	[image: C:\Users\david\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.IE5\9484KBJW\help-686323_640[1].jpg]
	Un conseil peut-être utile
· Commencer par repérer et cocher tous les items que l’on souhaite évaluer
· Utiliser ensuite la case à cocher « Show Checked Only »
[image: ]
· Modifier ensuite les valeurs, toujours en utilisant le « coller » (CTRL-V) pour éviter les erreurs.


Ajout de la validation des configurations IP des PCs
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On accorde 1 point pour la passerelle correcte, 1 point pour l’adresse correcte, 1 point pour le masque correct.


Ajout de la validation des configurations IP des interfaces réseau des routeurs
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	Pour chaque routeur :
· On accorde 1 point pour l’adresse correcte, 1 point pour le masque correct, 1 point pour le statut (carte active) correct et 1 point pour le masque correct
· Pour les interfaces série DCE, on accorde 1 point supplémentaire pour le clock rate à 64 000
· Pour l’activation du routage RIP, on a toujours 1 point pour l’activation en version 2 et 1 point pour chaque réseau annoncé.



Vérification du bon fonctionnement
Test Activity
Maquette initiale (non configurée)
[image: ]


Configuration des PCs et des actifs
Configuration pour 208.75 (octet1.octet2) – à adapter
Possibilité d’utiliser le fichier texte fourni : config_activ_exemple.txt
	# Routeur-1

enable
conf t
hostname routeur-1
inter fa0/0
ip addr 208.75.1.1 255.255.255.0
no sh
inter s0/0/0
clock rate 64000
ip addr 208.75.12.1 255.255.255.0
no sh
end

conf t
router rip
version 2
network 208.75.1.0
network 208.75.12.0
	# Routeur-2

enable
conf t
hostname routeur-2
inter s0/0/1
ip addr 208.75.12.2 255.255.255.0
no sh
inter s0/0/0
clock rate 64000
ip addr 208.75.23.2 255.255.255.0
no sh
end

conf t
router rip
version 2
network 208.75.23.0
network 208.75.12.0
	# Routeur-3

enable
conf t
hostname routeur-3
inter fa0/0
ip addr 208.75.3.3 255.255.255.0
no sh

inter s0/0/1
ip addr 208.75.23.3 255.255.255.0
no sh
end

conf t
router rip
version 2
network 208.75.3.0
network 208.75.23.0



Maquette finale (après configuration)
[image: ]

 (
On a réussi parfaitement l’activité, avec les 35 items validés.
)Vérification du résultat
 (
Les tests de connectivité ont également fonctionné
) (
La différence entre score et compteur d’items s’explique par les 2 points attribués aux 6 items RIP / networks et les tests de connectivité qui sont comptabilisés dans le score
)[image: ]


PARTIE 3 – INSERTION D’UNE IMAGE DANS LES INSTRUCTIONS
Préambule
Dans l’état actuel de mes connaissances, on ne peut pas embarquer à priori une image dans une activité sans recourir à l’encodage 64.
Voici donc comment je procède
Utilisation d’un outil d’encodage en ligne
Exemple : http://base64.wutils.com/encoding-online/image-to-base64/
 (
1. Je sélectionne l’image à encoder
) (
2. Je cliquer sur le bouton d’encodage
)[image: ]
J’obtiens quelque chose qui ressemble à ceci :
 (
3. Je sélectionne le texte généré sous forme d’une balise <
img
>
)[image: ]


Et je le colle ensuite au bon endroit, soit sous l’éditeur HTML, si je veux plus facilement améliorer ensuite la mise en page, soit directement dans le code HTML des instructions sous Packet Tracer.
 (
4. La balise <
img
> a été collée dans les instructions
)[image: ]
J’avoue que la gestion des instructions devient de plus en plus difficile dans Packet Tracer, c’est la raison pour laquelle je conseille :
1. de passer par un éditeur HTM
2. de créer éventuellement plusieurs pages d’instructions, une page grande étape par exemple.
Mais le résultat est là :
[image: ]
 (
Cliquer ici pour ajouter une page
)Pour ajouter une page dans les instructions :
· Utiliser le pied de page des instructions
 (
Cliquer sur une des flèches pour se déplacer dans les pages
) (
On peut visualiser ici sur quelle page on est.
)[image: ]

Possibilité de mettre un mot de passe

Les étudiants utiliseront normalement Packet Tracer Student. Ils ne peuvent donc en aucun cas revenir sur le wizard, par exemple pour connaître le réseau réponse.
Toutefois, il est possible de protéger l’accès à l’assistant pour une activité par un mot de passe, qui sera demandé à chaque tentative de modification dans Packet Tracer Instructor :
[image: ]
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Welcome to the Activity Wizard!

The Activity Wizard is an assessment tool that allows you to create detailed networking scenarios for
other users. The typical sequence in making an activity is s follows:

1) Create the answer network and set the assessment items.
2) Create the initial network, which will be the user's starting point. A blank initial network may also be
used. For accurate scoring, device display names in the initial network must match the ones in the
answer network.

3) Put constraints on the user's ability to use certain features during the activity.

) Write a clear set of instructions for the activity.

5) Password-protect the activity to prevent unauthorized changes to activity parameters.

6) Save the activity.

Please refer to the Activity Wizard help files for more detailed information.
Author Information

Original Author: David DURON<br>Comments: Exemple dactivité pour llustrer le tutoriel de
création dactivité<br>
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Activity Wizard

Instructions:
Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited
number of HTML tags. For 3 complete list of the tags, please refer to the help files.

Edit | Preview as HTML

MISE EN OEUVRE DU ROUTAGE DYNAMIQUE RIP
Présentation

Vous disposez d'une maquette consitués de deux réseaux interconnectés par lntermédiaire de
3 routeurs.

> Ces deux réseaux sont les réseaux 200.10.1.0 /24 et 200.10.3.0 /24,
> Les réseaux intermédiaires sont les réseau 200.10.12.0 /24 et 200.10.23.0 /24

La configuration IP des postes et des routeurs est effectuée, mais aucune route n'a été ajoutée
sur les routeurs.

La communication entre les deux réseaux les plus extrémes n'est donc pas assurée pour le
momement.

On se propose de résoudre cette problématique de routage par un protocole de routage
dynamique, RIP.

Travail & faire

1l sagit de configurer RIP sur les 3 routeurs, pour quils s'échangent leurs tables de routage,
de maniére & ce que Ia communication entre PC-1 et PC-3 devienne effective.

Pour cela on vous demande de procéder aux étapes suivantes :

- Vérifier que les interfaces des routeurs sont correctement configurées
- Vérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route statique ou dynamique
- Activer [ routage RIP sur les 3 routeurs (sur tous les réseaux qu'il connait)

- Vérifier la mise 3 jour des tables de routage sur les routeurs.

- Vérifier que Ia communication est possible entre PC1 et PC-3

Une fois ces vérifications effectuées, contrélez votre activité, pour vous assurer qu'elle est
terminée et que vous obtenez bien tous les points.

Page: A C=0 =1 | =3 Cx

fmportrose) [Eroorras) | [importal] (Bpowal] [ Auto-osd Exemal ks
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Instructions:

Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited
number of HTML tags. For a complete st of the tags, please refer to the help files.

Edit | Preview as HTML

MISE EN OEUVRE DU ROUTAGE DYNAMIQUE RIP Présentation Vous disposez
‘dune maquette consifués de deu réseax interconnectés par lintermédiaire de 3
routeurs. > Ces dewx réseaux sont les réseaux 200.10.1.0 /24 £ 200.10.3.0 24 > Les
‘réseau intermédiaires sont les résean 200.10.12.0 /24 ¢£200.10.23.0 /24 La.
configuration IP des postes et des routeurs est effectuée, mais aucune route 'a été
ajoutée sur les routeurs. La communication enfre les deu résea les phus exirémes n'est
donc pas assurée pour le momement. On s propose de résoudse cette problématique de
routage par un protocole de routage dynamique, RIP. Travail i faire Il 'agit de configurer
RIP sur les 3 routeurs, pour quiis s'échangent leurs tables de routage, de maniére 4 ce
‘que Ia commmication enire PC-1 et PC-3 devienne cffective. Pour cela on vous
demande de procéder aux étapes suivantes : - Vérifier que les interfaces des routeurs sont
correctement configurées - Vérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route
Statique ou dynamique - Activer le routage RIP sur les 3 routeurs (sur tous les résean.
‘il connai) - Vérifer la mise  jour des tables de routage sur les routeurs - Vérifier que
Ia commnication est possible entre PC1 et PC-3 Une fois ces vérifications effectues,
contrélez voire activité, pour vous assurer qu'ele est terminée cf que vous obtenez bien
tous les points.
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Activity Wizard

Instructions:
Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited
number of HTML tags. For 3 complete list of the tags, please refer to the help files.

Edit | Preview as HTML

<h2=MISE EN OEUVRE DU ROUTAGE DYNAMIQUE RIP</h2>
<h3=Présentation</h3>

<p>
Vous disposez d'une maquette consitués de deux réseaux interconnectés par lntermédiaire de
3 routeurs. <br/>

> Ces deux réseaux sont les réseaux 200.10.1.0 /24 et 200.10.3.0 /24<br/>
> Les réseaux intermédiaires sont les réseau 200.10.12.0 /24 et 200.10.23.0 /24<br/>

La configuration IP des postes et des routeurs est effectuée, mais aucune route n'a été ajoutée
sur les routeurs. <br/>
</p>

<p=La communication entre les deux réseaux les plus extrémes n'est donc pas assurée pour
le momement. <br/>

On se propose de résoudre cette problématique de routage par un protocole de routage
dynamique, RIP.</p>

<h3>Travail 3 faire</h3>

<p=1l s'agit de configurer RIP sur les 3 routeurs, pour quils s'échangent leurs tables de
routage, de maniére & ce que la communication entre PC-1 et PC-3 devienne effective.</p>

<p>Pour cela on vous demande de procéder aux étapes suivantes :<br/>

- Vérifier que les interfaces des routeurs sont correctement configurées<br/>
- Vérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route statique ou dynamique<br/>
- Activer I routage RIP sur les 3 routeurs (sur tous les réseaux qu'il connait)<br/>

- Vérifier la mise 3 jour des tables de routage sur les routeurs<br/>

- Vérifier que Ia communication est possible entre PC1 et PC-3<br/>

<br/>

Une fois ces vérifications effectuées, contrélez votre activité, pour vous assurer qu'elle est
terminée et que vous obtenez bien tous les points.</p>
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Instructions:

Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited
number of HTML tags. For a complete st of the tags, please refer to the help files. I

Edit | Preview as HTML

MISE EN OEUVRE DU ROUTAGE m
DYNAMIQUE RIP

Présentation

Vous disposez d'une maquette consitués de deux réseaus interconnectés par
lintermédiaire de 3 routeurs

> Ces deu réseaux sont les réseanx 200.10.1.0 /24 ¢4 200.103.0 /24

> Les réseaux intermédiaires sont les résean 200.10.12.0 /24 £ 200.10.23.0 24
La configuration P des postes ct des routeurs est effectuée, mais ancune route n'a.
ajoutée sur les routeurs.

La communication enire les dews réseanx les ps extrémes 'est donc pas assurée
| pour le momement.

On se propose de résoudre cette problématique de routage par un protocole de
routage dynamique, RIP.

I

Travail a faire

11 S'agit de configurer RIP sur les 3 routeurs, pour quiis s'échangent leurs tables de
routage, de maniére 4 ce que la commnication ntre PC-1 et PC-3 devienne cffective.

Pour cela on vous demande de procéder ax étapes suivantes -
- Vérifier que les interfaces des routeurs sont correctement configurées

- Vérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route statique ou dynamique
- Activer le routage RIP sur les 3 routeurs (sur tous les réseanx qul connait)

- Vérifier Ia mise & jour des tables de routage sur les routeurs

- Vérifier que la communication st possible eatre PC1 et PC-3
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Activity Wizard
Instructions:

Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited
number of HTML tags. For 3 complete list of the tags, please refer to the help files.

Edit | Preview as HTML

<htmi>
<head>
<meta content="text/html; charset=windows-1252" htp-equiv="content-type">
</head>
<body>
I <h2 style="text-align: center; background-color: rob(102, 204, 204);"><span
style="color: rgb(51, 102, 102);">MISE EN OEUVRE DU ROUTAGE DYNAMIQUE
RIP</span></h2>
<h3><span style="color: rab(51, 102, 102);">Présentation</span=</h3>
sy
<span style="color: rgb(0, 51, 51);">Vous disposez dune maquette
I ‘consitués de deux réseaux interconnectés par l'intermédiaire de 3
rosteurs.</span=</p>
I <li><span style="color: rgb(0, 51, 51);">&nbsp; Ces deux réseaux sont les.
I réseaux 200.10,1.0 /24 et 200.10.3.0 /24</span></li>

<li><span style="color: rgb(0, 51, 51);">Les réseaux intermédiaires sont
les réseau 200.10.12.0 /24 et 200.10.23.0 /24</span></li>
I </ul>
<p><span sty
des routeurs est effectuée, mais aucune route n'a 6t6 ajoutée sur les|

I

‘color: rgb(0, 51, 51);">La configuration IP des postes et

I routeurs.<br>

I </span></p>
<span style="color: rgb(0, 51, 51);">
</span>

<p=<span style="color: rgb(0, 51, 51);">La communication entre les deux
réseaux les plus extrémes n'est donc pas assurée pour le momement. <br>.
On se propose de résoudre cette problématique de routage par un
protocole de routage dynamique, RIP.</span=</p>
<h3><span style="color: rgb(s1, 102, 102);">Travail 3 faire<br>
</span></h3>
<p=<span style="color: rgh(0, 51, 51);">Il s'agit de configurer RIP sur les.
3 routeurs, pour quiils s'échangent leurs tables de routage, de maniére U
3 ce que la communication entre PC-1 et PC-3 devienne effective. </span></p>
<span style="color: rgb(0, 51, 51);">
</span>
<p=<span style="color: rgb(0, 51, 51);">Pour cela on vous demande de
procéder aux étapes suivantes :<br>
<Jepan=</p>
<li><span style="color: rgb(0, 51, 51);">
- Vérifier que les interfaces des routeurs sont correctement
configurées</span=</ii>
<li><span style="color: rgb(0, 51, 51);">
- Vérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route
Statinue o dvnaminie</snan> < >
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Activity Wizard
Instructions:

Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a li
number of HTML tags. For 3 complete list of the tags, please refer to the help files.

Edit | Preview as HTML

Présentation

Vous disposez d'une maquette consitués de deux réseaus interconnectés par
Pintermédiaire de 3 routeurs

* Ces deux réseau sont les réseaux 200.10.1.0 /24 ¢t 200.103.0 /24
© Les réseaux intermédiaires sont les résean 200.10.12.0 /24 £ 200.10.23.0 24

I

La configuration P des postes ct des routenrs est cffectuée, mais ancune route n'a été
ajoutée sur les routeurs.

La communication eire les dews réseanx les ps extrémes 'est donc pas assurée
‘pour le momement.

On se propose de résoudre cette problématique de routage par un protocole de
routage dynamique, RIP.

Travail a faire

11 S'agit de configurer RIP sur les 3 routeurs, pour quiis s'échangent leurs tables de
routage, de maniére 4 ce que la communication catre PC-1 et PC-3 devienne cffective.

Pour cela on vous demande de procéder aux étapes suivantes -

- Vérifier que les interfaces des routeurs sont correctement configurées

- Vérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route statique ou
dynamique

- Activer le routage RIP sur les 3 routeurs (sur tous les réscaus quil connat) ~ ~
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communication entre PC-1 et PC-3 devienne effective.
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Variable Manager Operation

‘The Variable Manager provides the ability for an activity author to add dynamic capabilties
into an activity. These capabilities allow an author to create activities that change each time
they are loaded or reset. This capability is enabled by creating pools of values and then
creating variables which use the pool values to enable dynamic capabilities. The variables
allow you to change many aspects of an activity, including but not limited to, Device names,
1P addressing, Routing statements, DHCP and DNS records.

Quick Reference: for a full guide, see the Packet Tracer help files.There are four types of
variables that can be created in the Variable Manager. They are identified by the tabs at the
top of this page. With the exception of the Seeds, the variables are created using a
‘combination of a resource pool and an associated variable. Each type tab has a place to
enter both the pool and the variable information. The seeds tab, due to the simplicity of the
type combine both parts into one operation.

How to create a variabl
1. Fill in the variable Name

2. Select the associated Pool Name (the pool must be already created to show in the.
dropdown list)

3. Speify the Variable Type (dropdown: Random, Element Position, Seed, Entire Range)
4, Spedify the Value (If Element Position is selected a number within the range of values is
specified, if seed is selected a seed name is entered for the value)

Variables can select values in one of 4 ways.
Random - Any value in the pool.

Element Position - An integer value that selects the same position from the pool each
time.

Seed - A position defined by a Seed variable in the Seed tab. A method for allowing the
same position to be used in multiple variable selections.

Entire Range - A variable used in the Activity Wizard answer network to accept any input
s correct as long as it is contained in the associated pool.

Settings.

To enable the ability to use the menu feature to insert variables throughout the rest of the.
Activity Wizard, select "Show Variable Manager Interface”

‘Show Variable Manager Interface
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To Add: Fillin the required Name and Text Fields
‘The Text field can contain text, numbers, Seeds and Number Variables data, separated by semi-
colons to create the data pool. Seed and Number variables can be substituted for text data using
[[variablenamell.

To Edit: Double-Click in the cell and change the value

To Remove: Click anywhere in the row to be deleted and press the Delete key.
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2
3
"
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o Add: il in the required Name, Pool Name and Value type field

If Value Type is Element Position, an integer value or Number Variable is specified in the value
field

If Value Type is Seed, 3 Seed variable name is used in the Value field

To Edit: Double-Click in the cell and change the value or reselect the dropdown value

To Remove: Click anywhere in the row to be deleted and press the Delete key.
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<p><span style="color: rgb(0, 51, 51);">Il s'agit de configurer RIP sur les

3 routeurs, pour qu'ils s'échangent leurs tables de routa e maniére
& ce que la communication entre ec devienne effective.</span></p>

<span style=rcolor: rgn(0, 51, 51);"> </span>
<p><span  style=ncolor: rgb(0, 51, 51);">Pour cela on vous demande de
procéder aux étapes suivantes i<or>
</span></p>
<al>
<li><span stylesvcolor: rgb(0, 51, 51);"> - Vérifier que les interfaces|
des routeurs sont correctement configurées</span></1i>
<licspan style=rcolor: rgb(0, 51, 51);"> - Vérifier que les tables de
routage ne conciennent pas de route statique ou dynamigue</span></li>
<1i><span style=vcolor: rgb(0, 51, 51);"> - Activer le routage RIP sur
les 3 routeurs (sur tous les réseaux qu'il comnait)</span></1i>
<1i>cspan  style=vcolor: rgb(0, 51, 51);"> - Vérifier la mise & jour des
tables de routage sur les routeurs</span></15>
<1i><span styl

: 51):7> - Vé communication
est possible entre et /span></13>

</ul>
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Activity Wizard
| 5
Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited number of HTML tags. For a complete list of the tags, please refer to the help
files.
Edit |_preview as HTML Insert Variable Na *
<ps<span style="color: rgb(0, 1, 51);">La configuration IP des postes et I octer2
des routeurs est & votre charge, y compris la mise en place du routage
par lutiisation du protocole RIP.<br> — octett
Sran ayeeolars rab ;> </ 1
f <span_style="color: rgb(0, 51, 51);"> </span>
<p><span style="color: rgb(0, 51, 51);">Au final, la communication entre. Bl < etudiantt
les deux réseau les plus extirémes devra étre possible, aprés
convergence du protocole de routage RIP.<br> PR etudiant2
</span></p>
<ha><span style="color: rab(51, 102, 102);">Travail & faire<br> 5
</span></h3>
<p><span style="color: rgb(0, 51, 51);">1l S'agt de configurer les PCs et
les actifs, puis d'activer RIP Sur fes 3 routeurs, pour quls ¢
Séchangent leurs tables de routage, de manidre & ce que la
Communication entre PC-[[etudiant1]] et PC-[[etudiant2]] devienne B [z
effective.</span></p>
<span_style="color: rgb(0, 51, 51);"> </span> -
<p><span style="color: rab(0, 51, 51);">Pour cela on vous demande de
procéder aux étapes suivantes {<br> N
SJepan= <l
<li>Procéder 4 la configuration des 2 PCs<br> 10
<span style="color: rgb(s, 51, 51);"></span=</li>
<li=<span style="color: rgb(0, 51, 51);"> Configurer les interfaces des 1
routeurs en utiisant la valeur du 42me octet indiquée sur le routeur
+ <span style="font-weight: bold;">.1</span> pour Routeur-1, <span »
“font- weight: bold;">.2</span> pour Routeur-2 et <span style="font-weight: bold;">.3</span>
pour Routeur-3<br> 13
<Jspan></li> L
<li><span style="color: rab(0, 51, 51);"> Vérifier que les tables de o | [2e
routage ne contiennent pas de routs Statigue ou dynamique</span> </li>
<li><span style="color: rgh(0, 51, 51); ">Activer le routage RIP sur les 3 -
routeurs (sur tous les réseat qu'il connait)</span></li>
<li><span_style="color: rgb(0, 51, 51);">Varifier la mise 3 jour des
tables de routage sur les routeurs</span></li> 1
<li><span_style="color: rgb(0, 51, 51);">Vérifer que la
communication est possible entre PC-[[etudiant1] et PC-[[etudiant2]]</span></li> 17
</ul>
<p> <span style="color: rgb(0, 51, 51);"><br> -
Une fois ces vérifications effectuées, controlez votre activits, pour
vous assurer qu'elle est terminés et que vous obtenez bien fous les
points.</span></p> »
</body>
</htmi> 20
‘ i 3
eage A < - [ - Ex
[import Page] [Export Page) | Export All ] Auto-load External Files
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Présentation
Vous disposez dune maquette consitués de deux réseaux interconnectés par lintermédiaire de 3 souteurs.

o Ces deux réseaus sont les réseaux 200.10.1.0 /24 £ 200.10.3.0 /24
o Les réseaux intermédiaires sont les réseau 200.10.12.0 /24 ¢ 200.10.23.0 124

La configuration IP des postes ot des souteurs est effectuée. mais aycune route o'a &€ ajoutée sur les routeurs.

On s propose de résoudse cette problématique de routage par un protocole de routage dynamique, RIP.

Travail 3 faire

e que 1 communication ey PCfeudiantl]) e PC-[endiand]

Us'agit de configurer RIP sur les 3 routeuss, pour quils séchangent leurs tables de routage. de maniére
devienne effective.

Pour cela on yous demande de procéder aux €tapes suivantes

Vérifier que les interfaces des routeuts sont correctement configurées

Vérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route sfatigue ou dynamique
Activer le routage RIP sur les 3 routeurs (sur tous les réseaux qu'il connait)
Verifier la mise & jour des tables de soutage sur

Vérifier que la communication est possible entre PC-[[etudiant1]] et PC-[[etudiant2]]
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Edit | Preview as HTML

Présentation

Vous disposez d'une maquette consitués de deus réseaus interconnectés par lintermédiaire de 3
routeurs.

* Ces deux réseau sont les réseaux 200.10.1.0 /24 ¢t 200.103.0 /24
© Les réseaux intermédiaires sont les résean 200.10.12.0 /24 £ 200.10.23.0 24

La configuration P des postes cf des routeurs st effectuée, mais ancune route n'a été ajoutée sur les
routeurs.

La communication enre les deu résea les phus exirémes n'est donc pas assurée pour le momement.

On se propose de résoudre cefte problématique de routage par un protocole de routage dynamique,
RIP.

Travail a faire

1 Sagit de configurer RIP sur fes 3 routeurs, pour quils s échangeat leurs tables de routage, de maniére
4 ce que la communication entre PC-David et/PC-Xavier devienne effective.
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Introduction | Seeds | Number | Strings | IP Addresses

il in the required Name, Minimum and Maximum Values.

To Edit: Double-Click in the cell and change the value

To Remove: Click anywhere in the row to be deleted and press the Delete key.

Range: Positive and negative Integer numbers. Seed variables can be substituted for integers using
[[variablenamell.

Number ocls
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3
"
s
s
Import Namber Posls I ( Export Namber Pocis
o Add: il in the required Name, Pool Name and Value type feld

If Value Type is Element Position, an integer value is specified in the value field
If Value Type is Seed, 3 Seed variable name is used in the Value field

To Edit: Double-Click in the cell and change the value or reselect the dropdown value
To Remove: Click anywhere in the row to be deleted and press the Delete key.

Number Variables
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2 Activity Wizard

Activity Wizard

Instructions:

Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited number of HTML tags.
For a complete list of the tags, please refer to the help files.

Edit | Preview as HTML

<html>.
<head>

<meta conter
</head>
<body>

<h2 style="text-align: center; background-color: rgb(102, 204, 204);"><span

indows-1252" http-equiv="content-type">

"text/html; charset:

style="color: rgb(s1, 102, 102);’
RIP</span></h2>
<h3><span style="col

'>MISE EN OEUVRE DU ROUTAGE DYNAMIQUE

+ rgb(51, 102, 102);">Présentation</span></h3>

<p> <span style="color: rgb(0, 51, 51); "=Vous disposez d'une maguette. I
‘Consitués de deux réseaux interconnectés par lintermédiaire de 3
routeurs. </span></p> |
<l
<li>-<span : rGb(0, 51, 51);">Ces deux réseaux seront les I
réseaux. 1.0 /24 et 2.0 /24</span></li> =
<li><span ;"> Les réseaus aires

seront les réseau
23.0 /24=/span></li>
</ul>
<p=<span style="color: rgh(0, 51, 51);">La configuration IP des postes et
des routeurs est & votre charge, 'y compris la mise en place du routage
par l'utilisation du protocole RIP.<br>
</span></p>
<span_ style="color: rgb(0, 51, 51);"> </span>
<p><span style="color: rgb(s, 5, 51);">Au final, la communication entre
les deux réseau les plus extrémes devra étre possible, aprés
convergence du protocole de routage RIP.<br>
</span></p>
<h3><span style="color: rgh(s1, 102, 102);">Travail 3 faire<br>
</span></h3> U
<p=<span style="color: rgb(0, 51, 51);">Il s'agit de configurer les PCs et
les actifs, puis d'activer RIP ur fes 3 routeurs, pour Quils
'échangent leurs tables de routage, de maniére & ce que la
communication entre PC-[[etudiant1]] et PC-[[etudiant2]] devienne
effective.</span=</p>
<span style="color: rab(0, 51, 51);"> </span>
<p=<span style="color: rgb(0, 51, 51);">Pour cela on vous demande de
procéder aux étapes suivantes :<br>
<Jepan=</p>
<li>Procéder & Ia configuration des 2 PCs<br>.
<span style="color: rab(0, 51, 51);"></span=</li>
<li><span style="color: rgb(0, 51, 51);"> Configurer les interfaces des

outours o Uisant 1 alour 44 eme oceh rquée sur 1o rewteur u |
PR A A A S A e
\
Page: A C=) =3 | =3 C=x
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Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited number of HTML tags.
For a complete list of the tags, please refer to the help files.

Edit | Preview as HTML

Présentation

Vous disposez d'une maquette consitués de deus réseaus interconnectés par lintermédiaire de 3
routeurs.

© Ces deu réscaux seront les réscax 202.32.1.0 /24 ¢t 202.32.3.0 24
© Les réseaux intermédaires seront les réseau 202.32.12.0 /24 et 202.32.23.0 /24

La configuration IP des postes ct des routenrs st & voire charge, y compris la mise en place du routage
‘par lutiisation du protocole RIP.

Aufinal, la commnication enre les deux réseanx les phs exirémes devra éire possible, aprés
convergence du protocole de routage RIP.

Travail a faire

11 S'agit de configurer les PCs ct les actfs, puis d'activer RIP surles 3 routeurs, pour quiis s'échangent
feurs tables de routage, de maniére & ce que la communication entre PC-Xavier et PC-Valérie devienne
effective.

Pour cela on vous demande de procéder aux étapes suivantes -

* Procéder i la configuration des 2 PCs
 Configurer les interfaces des routeurs en utlisant la valeur du 4éme octet indiquée sur le routeur -
1 pour Routeur-1, .2 pour Routeur-2 et .3 pour Routeur-3

Veérifier que les tables de routage ne contiennent pas de route statique ou dynamique

Activer le routage RIP sur les 3 routeurs (sur tous les réseaux qul connait)

Veérifir la mise a jour des tables de routage sur les routeurs

Veérifier que la commnication est possible entre PC-Xavier et PC-Valérie

c e e

Une fois ces vérifications effectues, contrdlez votre activité, pour vous assurer quelle est terminée et
que vous obtenez bien tous les points. < |

Page: A C=) =3 | =3 C=x

fmporiress) [wotresd | (imponAl) (BwoRAl] [ Auo-losd External s
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® Routed: [[octet1]].[[octet2]].1.0
® Routet: [[octet1]].[[octet2]]12.0
Version: 2

e
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Activity Results

Congratulations Guest! You completed the activity.
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Base64 decoder - decrypt Base64 form

/93/4ARQSKZIRGABAQEAYABGARD/ 4RDCRXNDZGARTUOAKGAARAGABAE 7TAATARARGARAT SOGDAAQA.
AAABARATUIYAAAEARAAMARAQVOOCAACAARQUAARAPQARARACGGARRAGAAAARARAAAARARAAAARAR.

[Tloutput the decrypted data to a file.

Decode Base64 data >>
Image:
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Base64 result - Base64 image data for HTML

<img alt="Captureschema.JPG"
src="data:image/Jpeg;base64, /93 /4ARQSkZIRGABAQEAYABGAAD
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Instructions:

Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited number of HTML tags. For a complete list of t

Edit | Preview as HTML

<html>.
<head>
<meta content="text/html; charset=windows-1252" http-equiv="content-type">

</head>

text-align: center; background-color: rgb(102, 204, 204);"><span

">MISE EN OEUVRE DU ROUTAGE DYNAMIQUE

‘color: rgb(51, 102, 102)
RIP</span></h2>
<h3><span style="color: rgb(51, 102, 102);">Présentation</span></h3>
<p> <span _style="color: rgb(0, 51, 51);">Vous disposez d'une maguette
‘consitués de deux réseaux interconnectés par intermédiaire de 3
routeurs.</epan></p>
<li><span style="color: rgb(0, 51, 51);">Ces deux réseaux seront les
réseaux [[octet1]].[[octet2]].1.0 /24 et [[octett]].[[octet2]]:3.0 /24</span></li=
<li><span style="color: rab(0, 51, 51);">Les réseaux intermédiaires
seront les réseau [[octet1]].{[octet2]].12.0 /24 et
| osttillllocet2]].23.0 /24</span</i>

‘Captureschema.JPG"
BAAAIUIYdAAEAAAAMAAAQYGOCAACAAAGMAAAAPGAAAAACEGAAAAGA

<img al
sre="dataimage/jpeg; base64,/9]/4AAQSKZIRGABAQEAYABGAAD/ 4RDCRXhpZgAATUDAKGARAAGABAE T AAIAAAAGAAAISOdpAAQARAA
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Instructions:
Use the text field below to enter the instructions for this activity. The text field supports a limited number of HTML tags. For a complete list

Edit | Preview as HTML

Présentation

Vous disposez d'une maquette consitués de deus réseau interconnectés par lintermédiire de 3 routeurs

® Ces deux réseanx seront les réseaux 206.73.1.0 /24 et 206.73.3.0 24
 Les réseanx intermédiaires seront les résean 206.73.12.0 /24 ¢t 206.73.23.0 24

LB 1024

o im0
3
Switch-1 1 2 Fa0)
Seolo/18 @ seofofo Seop
PC-PT 1841 1841 Rﬂaf:ulp
PCLaurent . Routeur-2

211251101 /24

La configuration IP des postes c des routeurs est & voire charge, y compris la mise en place du routage par l'utlisation du
‘protocole RIP.

Aufinal, a communication enre les deux réseax les phus exirémes devra éire possible, aprés convergence du protocole de
routage RIP.
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# Activity Wizard.

Password Options

Setting  password prevents unauthorized changes to this activity's parameters. When a user is
Funning this activity, the Activity Wizard cannot be accessed unless the correct password is
entered.

Password:





